

Важная стройка —

Дом быта

В центре города сооружается Дом быта, который нужен буквально всем. На строительстве этого важного объекта полновластным хозяином является нынче комплексная бригада П. Дубака со второго участка СУ-6 треста «Кузнецкжилстрой». Члены этого коллектива устанавливают опалубку, вяжут арматуру и заливают бетон, монтируют фундаментные блоки и производят их расшивку, то есть полностью выводят здание из котлована до нулевой отметки. С заданиями бригада справляется успешно. Выработка составляет около 150 процентов.

Однако на этом объекте, как и на многих других, не обходится без пресловутой ложки дегтя. Плеснули ее работники треста «Стройиндустрия». С начала сентября РМЗ треста должен был поставить сюда пять колонн КМ-1, 198 металлических «стульчиков», которые привариваются к закладным деталям, а на них монтируются ригели. Пока поставлено не все.

Верно, пиломатериалы поступают исправно, на качество бетона, за редким исключением, тоже жаловаться нельзя. А вот внешний вид сборных железобетонных конструкций подчас приводит в отчаяние. Дом быта строится не по типовому проекту, а с принципиально новыми архитектурными и инженерными решениями. Сборные конструкции в основном не серийные, а уникальные, не применяющиеся пока нигде. Слов нет, это создает определенные трудности для работников треста «Стройиндустрия». Но с ними нужно бороться, преодолевать их. А что получается? Ширина сторон облицовочных армированных панелей серии Ц-60 различна. При монтаже подрубить нельзя — арматура не позволяет. Вымещать узкую сторону на прокладках? Просвет между деталями увеличивается в три—четыре ра-

за против допустимого по нормам. Положение усугубляется еще и тем, что выполнены эти детали с различным фактурным слоем.

Детали с браком — серьезный бич стройки. Качественную панель можно поднять краном и свободно приварить по закладным деталям. Но попробуй смонтируй бракованную деталь! На это уходит уйма времени.

Недавно побывала здесь комиссия из треста «Стройиндустрия», в составе которой был и директор ЗЖБК-1 тов. Жарков. Поставщикам указали на качество их продукции. Они согласились с требованиями строителей и предложили выбирать лучшие изделия, а заведомый брак оставлять на месте. Но ведь не выход — устраивать на стройплощадке свалку, загромождать и без того ограниченное пространство бракованными деталями.

Однако не только предприятия треста «Стройиндустрия» повинны в затягивании строительства. Ни один из строителей Дома быта не смог назвать даже приблизительно срок сдачи в эксплуатацию важного объекта или сообщить хотя бы, какие работы следует выполнить до конца нынешнего года. За какие же темпы борются исполнители, если они не знают ни сроков, ни объема работ на ближайшее время?

И только в тресте «Кузнецкжилстрой» нам сообщили:

— Этот объект нынче у нас не

пусковой. В текущем году мы должны здесь освоить 440 тысяч рублей, то есть полностью закончить нулевой цикл и смонтировать четыре этажа здания из пяти. За 9 месяцев освоено 139 тысяч. На оставшиеся три месяца приходится объем работ на сумму немногим больше, чем одна четвертая часть.

Руководители треста объяснили это тем, что институт «Промстройпроект» трижды перепроектировал здание и только в июне выдал чертежи. Условия производства трудные — речка Горбуниха не позволяет нормально эксплуатировать краны. Людей мало, все на пусковых.

Вот здесь-то, как говорится, и зарыта собака. Под нажимом заказчиков и вышестоящих строительных инстанций жилстроевцы двинули все свои силы на штурм сдаточных домов, а на ДOME быта, сметная стоимость которого почти полтора миллиона рублей, в течение четырех месяцев полтора десятка людей «штурмовали» неведомые рубежи.

Интересы наших горожан требуют немедленно вернуться лицом к сооружению Дома быта. Задерживать его строительство — значит игнорировать нужды новокучинчан. Об этом необходимо помнить руководителям трестов «Стройиндустрия» и «Кузнецкжилстрой».

О. ШЕВЧЕНКО.